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Από 17 Νοεμβρίου ανοίγει το 
σύστημα αιτήσεων εγγυοδοσίας 
για τις αγροτικές επενδύσεις

Στηρίζει τον αγροδιατροφικό τομέα με δάνεια συνολικού 
ύψους 200 εκατ. ευρώ η Τράπεζα Πειραιώς

Σύντομα οι ανακοινώσεις για το Χρηματοδοτικό 
Πρόγραμμα Εγγυοδοσίας EIF - Agri για τη Eurobank

Με εγγυοδοσία στο 80% η Συνεταιριστική  
Τράπεζα Θεσσαλίας προσφέρει λύσεις

Ηλεκτρονικά  
οι αιτήσεις 
Ο ενδιαφερόμενος που πληροί τις 
προϋποθέσεις επιλεξιμότητας θα μπορεί 
να υποβάλλει την αίτησή του μέσω ΠΣΚΕ
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Επιλέξιμα για εγγυοδοσία 
σχέδια εντός και εκτός 
επιδοτούμενου προγράμματος

ΤOY   ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΟΝΤΟΝΗ 
kontonis@agronews.gr

Όλες οι αγροτικές επενδυτικές πρωτοβουλίες συμπε-
ριλαμβανομένης της αγοράς αγροτικής γης, και όχι μό-
νο όσες είναι ενταγμένες σε επιδοτούμενο πρόγραμμα 
Σχεδίων Βελτίωσης και Μεταποίησης, θα είναι σε θέση 
να καλύψουν με εγγυημένο δανεισμό οι Τράπεζες που 
συμμετέχουν στο Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανά-
πτυξης. Μάλιστα, το δάνειο θα μπορεί να συνοδεύεται 
και από κεφάλαιο κίνησης, με τους όρους δανεισμού 
ανά Τράπεζα να έχουν ξεκινήσει να γίνονται γνωστοί. 
Για παράδειγμα η Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας, 
που είναι από τις πρώτες τράπεζες (μαζί με τη Συνε-
ταιριστική Καρδίτσας) που υπέγραψαν τη συμμετοχή 
τους στο Ταμείο, γνωστοποιεί μέσω της Agrenda πως 
θα ακολουθήσει ευνοϊκή τιμολόγηση των δανείων 
(μέγιστο επιτόκιο 6,50%) και πολιτική παροχής περι-
ορισμένων εξασφαλίσεων (έως 40%) μαζί με έκπτω-
ση επί των διαφόρων εξόδων. Όπως είναι γνωστό το 
κάθε αγροτικό δάνειο θα είναι εγγυημένο στο 80% του 
ποσού, οπότε τα οφέλη των αγροτών θα είναι εμφανή 
στους όρους δανεισμού.    

Πρόσφατα, η Τράπεζα Πειραιώς και η ProCredit 
Bulgaria υπέγραψαν τη σχετική σύμβαση με το Ευ-
ρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤαΕ), ενώ αναμένε-
ται να ακολουθήσουν οσονούπω η Eurobank, η Ε-
θνική Τράπεζα και η Παγκρήτια. 

Μάλιστα η Eurobank σύντομα όπως λέει θα ανα-
κοινώσει το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα Εγγυοδοσίας 
EIF - Agri, για το οποίο η τράπεζα έχει λάβει έγκριση 
για κεφάλαια ύψους 150 εκατ. ευρώ και που θα πα-
ρέχει έως 80% εγγύηση

Σχετικά με τη διαδικασία υποβολής αίτησης για ευ-
νοϊκή χρηματοδότηση, ο ενδιαφερόμενος που πληροί 
τις προϋποθέσεις επιλεξιμότητας θα μπορεί να υπο-
βάλλει την αίτηση του μέσω του πληροφοριακού συ-
στήματος κρατικών ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), επιλέγοντας 
τις συγκεκριμένες δράσεις και την τράπεζα που επι-
θυμεί να συνεργαστεί. Το σύστημα προγραμματίζεται 
να ανοίξει στις 17 Νοεμβρίου σύμφωνα με τη Μονάδα 
Θεσμικής Υποστήριξης και Αξιολόγησης της ΕΥΔ ΠΑΑ.

Η Τράπεζα Πειραιώς, σύμφωνα με σχετικό δελτίο 
τύπου που εξέδωσε για τη συμμετοχή της στο Ταμείο, 
κάνει γνωστό ότι θα καλύψει μέσω του εγγυοδοτικού 
αυτού εργαλείου ένα μέγιστο χαρτοφυλάκιο δανείων 
ύψους 200.000.000 ευρώ. «Μέσω αυτού του χρημα-
τοδοτικού εργαλείου και της εγγύησης που παρέχε-

ται, δίνεται η δυνατότητα σε αγρότες, αγροτικούς συ-
νεταιρισμούς, ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, 
καθώς και ιδιωτικές επιχειρήσεις σε συγκεκριμέ-
νους κλάδους της μεταποίησης και εμπορίας αγρο-
τικών προϊόντων που πραγματοποιούν επιλέξιμες ε-
πενδύσεις να χρηματοδοτηθούν με προνομιακούς ό-
ρους και μειωμένες εξασφαλίσεις.».

«Οι χρηματοδοτήσεις θα χορηγούνται με τη μορφή 
μακροπρόθεσμου δανείου για την κάλυψη των παγί-
ων δαπανών και των επενδυτικών σχεδίων των επι-
χειρήσεων, που έχουν ενταχθεί σε δράσεις του ΠΑΑ 
2014 - 2020 (Σχέδια Βελτίωσης και Μεταποίησης) ή 
υλοποιούν συναφείς επενδύσεις, καθώς και με τη 
μορφή κεφαλαίου κίνησης για δαπάνες που είναι ά-
μεσα συνδεδεμένες με την υλοποίηση του επενδυτι-
κού σχεδίου. Το ποσό της χρηματοδότησης ανά δικαι-
ούχο κυμαίνεται από 10.000 ευρώ έως και 5.000.000 
ευρώ», αναφέρει συγκεκριμένα το δελτίο τύπου της 
Τράπεζας Πειραιώς.  Αντίστοιχα το χαρτοφυλάκιο δα-
νείων που θα καλύψει η Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσ-
σαλίας είναι 20 εκατ. ευρώ και η Συνεταιριστική Τρά-
πεζα Καρδίτσας 10 εκατ. ευρώ.

Σημειώνεται εδώ πως στο δανεισμό θα έχουν πρό-
σβαση οι κατ’ επάγγελμα αγρότες, οι νέοι αγρότες, τα 
νομικά πρόσωπα και τα συλλογικά σχήματα. Οι επεν-
δύσεις που καλύπτονται από τις εγγυήσεις μπορούν να 
αφορούν δαπάνες όπως αγορά αγροτικών μηχανημά-
των, αγορά αγροτικής γης (έως 10% του προϋπολο-
γισμού της επένδυσης), αγορά ζωικού κεφαλαίου, α-
γορά φυτικού κεφαλαίου κ.α. Ανεξαρτήτως αν ο ενδι-
αφερόμενος είναι σε Σχέδιο Βελτίωσης ή όχι. Επίσης 
επιλέξιμες είναι οι επενδυτικές δαπάνες για την κατα-
σκευή μονάδας μεταποίησης αγροτικών προϊόντων.    
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ΠΡΟ ΤΩΝ ΠΥΛΩΝ Ο Β’ ΚΥΚΛΟΣ 
ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΕΓΓΥΟΔΟΣΙΑΣ

Ξεκίνησε η διαδικασία σύναψη των συμβάσεων 

μεταξύ των εμπορικών τραπεζών και της  Εθνικής 

Αναπτυξιακής Τράπεζας. Με τη μόχλευση τα  

εγγυημένα δάνεια κατά 80% που θα χορηγηθούν, 

το αργότερο μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2020, από τον 

2ο κύκλο του Ταμείου Εγγυοδοσίας, αναμένεται 

να προσεγγίσουν τα 2,5 δισ. ευρώ. 

Στο 2ο κύκλο το μεγαλύτερο ποσοστό 75% έως 

90% των νέων δανείων  απευθύνεται κατά 

προτεραιότητα σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Σε 

αυτή την κατηγορία περιλαμβάνονται φυσικά 

πρόσωπα αγρότες και αγροτικές επιχειρήσεις. Το 

ύψος του δανείου δεν μπορεί να ξεπερνά το 25% 

του τζίρου (του 2019) της επιχείρησης. 

ΑΓΡΟΤΙΚEΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ

ΤΟΥ ∆ΑΝΕΙΟΥ
80%

∆ΑΝΕΙΑ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

ΕΩΣ  200.000

∆ΑΝΕΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

10.000 -
5 ΕΚΑΤ.  ΕΥΡΩ

ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ

ΕΩΣ 35%

ΕΥΡΩ
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Στήριξη του αγροδιατροφικού τομέα με 
δάνεια συνολικού ύψους 200 εκατ. ευρώ 

Με δάνεια συνολικού ύψους 200 εκατ. 
ευρώ μέσω του Ταμείου Εγγυήσεων, η 
Τράπεζα Πειραιώς στηρίζει τους αγρότες, 
τους αγροτικούς συνεταιρισμούς, τις 
ομάδες και τις οργανώσεις παραγωγών, 
καθώς και τις ιδιωτικές επιχειρήσεις 
σε συγκεκριμένους κλάδους της 
μεταποίησης και εμπορίας αγροτικών 
προϊόντων, που πραγματοποιούν 
επιλέξιμες επενδύσεις. 
Το αύριο του αγροτικού κόσμου είναι 
άμεσα συνδεδεμένο με μια βιώσιμη 
ανάπτυξη. ‘Αλλωστε και η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή στις προτάσεις της για την 

ΚΑΠ της περιόδου 2021-2027, ορίζει 
ότι τουλάχιστον το 40 % του συνολικού 
προϋπολογισμού της κοινής γεωργικής 
πολιτικής θα συμβάλει στη δράση για 
το κλίμα. Η Τράπεζα Πειραιώς στηρίζει 
τον αγροδιατροφικό τομέα και το 
επιβεβαιώνει για άλλη μια φορά, με τη 
συμμετοχή της στο νέο χρηματοδοτικό 
εργαλείο του Ταμείου Εγγυήσεων 
Αγροτικής Ανάπτυξης, όπως σημειώνει 
με τη συνέντευξή του στην Agrenda, 
ο γενικός διευθυντής Αγροτικής 
Τραπεζικής της Τράπεζας Πειραιώς, 
Αλκιβιάδης Αλεξάνδρου. 

Με ποιο τρόπο στηρίζει η Τράπεζα 
Πειραιώς τον αγροτικό τομέα ειδικά σε 
αυτή την κρίσιμη χρονική περίοδο;
Η στήριξη του αγροδιατροφικού τομέα 
αποτελεί στρατηγική επιλογή της Τράπεζας 
Πειραιώς. Σήμερα επιβάλλεται, λόγω των 
δύσκολων συνθηκών, της covid εποχής. Η 
Τράπεζα Πειραιώς συμβάλλει στα μέγιστα 
για τη στήριξη του αγροδιατροφικού τομέα. 
Την τελευταία εβδομάδα είχαμε την 
οριστικοποίηση της συμφωνίας με 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων 
(ΕΤαΕ), που αφορά στη χρηματοδότηση 
επενδυτικών έργων του πρωτογενούς 

τομέα και της μεταποίησης αγροτικών 
προϊόντων από Αγροτικούς 
Συνεταιρισμούς και ιδιωτικές επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στον χώρο της 
αγροδιατροφής, με ευνοϊκούς όρους, στο 
πλαίσιο του Ταμείου Εγγυήσεων Αγροτικής 
Ανάπτυξης. 
Το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής 
Ανάπτυξης συγχρηματοδοτείται από την 
Ελληνική Δημοκρατία και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
(ΕΓΤΑΑ) και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Στρατηγικών Επενδύσεων (EFSI).
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Ποια είναι η συμμετοχή της Τράπεζας 
Πειραιώς στο Ταμείο Εγγυήσεων;
Συμμετέχουμε με ανώτατο ύψος 
χαρτοφυλακίου τα 200.000.000 ευρώ. 
Μέσω του συγκεκριμένου χρηματοδοτικού 
εργαλείου και της εγγύησης που 
παρέχεται από το ΕΤαΕ, αγρότες, αγροτικοί 
συνεταιρισμοί, ομάδες και οργανώσεις 
παραγωγών, καθώς και ιδιωτικές 
επιχειρήσεις σε συγκεκριμένους κλάδους 
της μεταποίησης και εμπορίας αγροτικών 
προϊόντων, που πραγματοποιούν επιλέξιμες 
επενδύσεις μπορούν να χρηματοδοτηθούν 
με προνομιακούς όρους και μειωμένες 
εξασφαλίσεις. 

Ποιοι είναι οι όροι χρηματοδότησης;
Η χορήγηση θα γίνεται με  τη μορφή 
μακροπρόθεσμου δανείου για την κάλυψη 
των παγίων δαπανών και των επενδυτικών 
σχεδίων των επιχειρήσεων, που έχουν 
ενταχθεί σε δράσεις του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης ή υλοποιούν 
συναφείς επενδύσεις, καθώς και με τη 
μορφή κεφαλαίου κίνησης για  κεφαλαιακές 
ανάγκες που είναι άμεσα συνδεδεμένες με 
την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου. 

Για τι πόσα δανείων μιλάμε;
Κάθε δικαιούχος μπορεί να χρηματοδοτηθεί 
με ποσά που ξεκινούν από 10.000 ευρώ 
και μπορεί να φθάσουν ακόμα και τα 
5 εκατ. Ευρώ, ανάλογα βεβαίως με το 
μέγεθος και την σημαντικότητα του 
υπό πραγματοποίηση επιχειρηματικού 
σχεδίου. Με τα δάνεια αυτά στηρίζουμε 
τους αγρότες, τα αγροτικά συλλογικά 
χρήματα και τις ιδιωτικές επιχειρήσεις του 
αγροδιατροφικού τομέα, που προχωρούν 
στον εκσυγχρονισμό τους. 

Με ποιες άλλες δράσεις στηρίζετε τον 
αγροδιατροφικό τομέα;
Κυρίαρχες πολιτικές της Αγροτικής 
Τραπεζικής της Τράπεζας Πειραιώς για το 
τρέχον έτος είναι τα Σχέδια Βελτίωσης,  η 
στήριξη των Ομάδων Παραγωγών. και οι 
Α.Π.Ε Επιπλέον, από το 2013  η Τράπεζα 
Πειραιώς υλοποιεί και διαρκώς αναπτύσσει 
το καινοτόμο πρόγραμμα Συμβολαιακής 
Τραπεζικής, μέσα από το οποίο στηρίζει 
έμπρακτα τον αγροδιατροφικό τομέα, 
ενισχύοντας συνεργασίες και συνέργειες 
μεταξύ  όλων των εμπλεκόμενων 
μερών της αλυσίδας αξίας του τομέα 
αυτού. Η στήριξή μας έχει επεκταθεί και 
στην ενίσχυση της εξωστρέφειας των 
επιχειρήσεων του αγροδιατροφικού 
τομέα στις διεθνείς αγορές μέσα από το 
πρόγραμμα της Εξαγωγικής Συμβολαιακής 
Τραπεζικής . 
Το πρόγραμμα αυτό απευθύνεται 
σε επιχειρήσεις και αγροτικούς 
Συνεταιρισμούς, που είτε εξάγουν 
ήδη και θέλουν να μεγεθύνουν τη 
δραστηριότητά τους, είτε δεν έχουν 
εξαγωγική δραστηριότητα και επιθυμούν να 

αποκτήσουν παρουσία στην Ευρωπαϊκή και 
παγκόσμια αγορά. 

Την περίοδο αυτή βρίσκονται σε εξέλιξη 
και τα Σχέδια Βελτίωσης. 
Στηρίζουμε τον αγροτικό κόσμο, που 
αποφασίζει να κάνει το επόμενο βήμα 
και να προχωρήσει στην ενίσχυση 
της αποτελεσματικότητας και της 
ανταγωνιστικότητάς του. Με την 
τεχνογνωσία και την εμπειρία μας 
προσφέρουμε ένα ολοκληρωμένο 
πλαίσιο χρηματοδοτικής στήριξης, 
με βάση τις ανάγκες κάθε αγρότη 
ξεχωριστά. Εξετάζουμε εξατομικευμένα 
κάθε περίπτωση χρηματοδότησης και 
προτείνουμε τον καταλληλότερο συνδυασμό 
λύσεων, ανάλογα με τις ανάγκες του 
επενδυτικού σχεδίου. Στόχος μας είναι 
να υποστηρίξουμε τους πελάτες μας 
στην εύρεση της λύσης χρηματοδότησης 
που ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες 
λειτουργίας και προσαρμόζεται στις 
ταμειακές ροές τους. Για το σκοπό αυτό 
διαθέτουμε ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο 
προϊόντων, που περιλαμβάνει δάνειο 
έναντι επιχορήγησης, επενδυτικό δάνειο,  
εγγυητική επιστολή για προεξόφληση 
μέρους της επιχορήγησης, καθώς και δάνειο 
για δημιουργία, η βελτίωση υφιστάμενης 
λειτουργίας φωτοβολταϊκών πάρκων. 
Σκοπός μας είναι να επιτύχουν οι αγρότες 

υλοποιώντας επενδύσεις που αυξάνουν την 
προστιθέμενη αξία του τελικά παραγόμενου 
αποτελέσματος, μειώνουν το κόστος 
παραγωγής και εκσυγχρονίζουν ορθολογικά 
την εκμετάλλευσή τους, πάντα με εύλογο 
κόστος.

Πώς μπορεί άραγε να προστατευθεί ο 
αγροτικός τομέας;
Ο αγροτικός τομέας καλείται να αναλάβει 
ρυθμιστικό ρόλο και κυρίως να είναι 
έτοιμος, δηλαδή να εκσυγχρονιστεί, να 
γίνει πιο ανταγωνιστικός. Μιλάμε για μια 
σύγχρονη γεωργία, οικονομικά βιώσιμη 
και περιβαλλοντικά ασφαλή, όπως απαιτεί 
η διεθνής κοινότητα των καταναλωτών 
και όπως αποτυπώνεται στην Ευρωπαϊκή 

Πράσινη Συμφωνία. Ουσιαστικά, ο 
αγροτικός κόσμος πρέπει να ανοίξει τις 
πόρτες του και να δει το μέλλον μέσα 
από συνεργατικά σχήματα, για να έχει 
ισχυρή διαπραγματευτική ικανότητα, να 
προχωρήσει σε στοχευμένη προώθηση 
προϊόντων και εν τέλει να κερδίσει σε 
οικονομία κλίμακας. Να προσαρμοστεί στη 
σύγχρονη τεχνολογία και να υιοθετήσει 
λύσεις, όπως την ευφυή γεωργία, την 
ορθολογική χρήση γεωργικών εισροών, 
την ορθολογική επιλογή μηχανημάτων, 
τη χρηστή χρήση κεφαλαίου, την πλήρη 
αξιοποίηση της καλλιεργήσιμης γης. 
Παράλληλα, να διατηρήσει τους εδαφικούς 
πόρους και να αξιοποιήσει τις ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας, συνδυαστικά πάντα με την 
γεωργική του καλλιέργεια

Πώς ενισχύετε τα συνεργατικά σχήματα;
Η συνεργασία αποτελεί δύναμη και 
παράγοντα ανάπτυξης στον αγροδιατροφικό 
τομέα. Τα σύγχρονα συνεργατικά σχήματα,  
όπως είναι οι Ομάδες Παραγωγών, 
έρχονται να καλύψουν την ευκαιρία 
για δημιουργία ευέλικτων σχημάτων, 
που διευκολύνουν την οργάνωση της 
παραγωγής και εμπορίας αγροτικών 
προϊόντων, διαθέτουν πρόσβαση στην 
αγορά και παίζουν σημαντικό ρόλο στην 
αγροτική οικονομία. Η Τράπεζα Πειραιώς 
είναι ήδη και επιθυμεί να είναι δίπλα στις 
Ομάδες Παραγωγών ενεργητικά και 
ειδικότερα σε αυτές που διαθέτουν τα 
απαραίτητα συστατικά προκειμένου να 
έχουν μια αναπτυξιακή προοπτική, να 
τους προσφέρει εξειδικευμένες λύσεις σε 
λειτουργικό, παραγωγικό και εμπορικό 
επίπεδο.

Οι ενωσιακές προσπάθειες αποτελούν 
αδιάσπαστο στοιχείο της Ευρωπαϊκής 
Πράσινης Συμφωνίας, την οποία 
προαναφέρατε.
Πράγματι. Μιλάμε για ένα δίκαιο, 

υγιεινό και φιλικό προς το περιβάλλον 
σύστημα τροφίμων. Για μια στρατηγική 
«από το αγρόκτημα στο πιάτο» μέσα από 
τη συνένωση ομάδων των αγροτών. Ο 
Ευρωπαίος, ο Έλληνας αγρότης,  αποτελεί 
βασικό παράγοντα υλοποίησης τής πολιτικής 
αυτής. Οι προτάσεις της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την ΚΑΠ της περιόδου 2021-
2027 ορίζουν ότι τουλάχιστον το 40 % του 
συνολικού προϋπολογισμού της κοινής 
γεωργικής πολιτικής θα συμβάλει στη 
δράση για το κλίμα.Στο κοντινό μέλλον, 
η στρατηγική «από το αγρόκτημα στο 
πιάτο» θα τονώσει τη βιώσιμη κατανάλωση 
τροφίμων και θα προωθήσει οικονομικά 
προσιτά υγιεινά τρόφιμα για όλους. 

Στο κομμάτι της τεχνολογίας, πώς 
εκτιμάτε ότι θα συμβάλει η ευφυής 
γεωργία στο αύριο του αγροτικού τομέα;
Η «ευφυής γεωργία» αναμένεται να 
αποτελέσει το κύριο μέσο διευκόλυνσης, 
αλλά και καλύτερου ελέγχου της 
παραγωγής. Μπορεί να είναι πολύτιμος 
σύμμαχος όλων για ένα αποδοτικότερο 
αγροδιατροφικό τομέα, με μακροπρόθεσμη 
οικονομική βιωσιμότητα και 
περιβαλλοντική διαχείριση. Στο πλαίσιο 
της εφαρμογής της ΚΑΠ 2021-2027,είναι 
απαραίτητη η υιοθέτηση των υπηρεσιών 
ψηφιακής γεωργίας από τους αγρότες και 
τους αγροτικούς Συνεταιρισμούς.

Όσον αφορά τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας. Τί προσφέρετε στον τομέα 
αυτό;
Η Τράπεζα μας, διαχρονικά στηρίζει τις 
επενδύσεις σε ΑΠΕ σε όλη την ελληνική 
οικονομία, καθώς και όσες υλοποιούνται 
από αγρότες, παρέχοντας από το 2012 
εξειδικευμένα τραπεζικά προϊόντα και 
συμβουλευτικές υπηρεσίες. Η Τράπεζα 
Πειραιώς έχει αναπτύξει μια ολοκληρωμένη 
πρόταση προϊόντων ΑΠΕ για τους αγρότες 
και τα συνεργατικά σχήματα. 

▲

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
Ο Αλκιβιάδης Αλεξάνδρου είναι στέλεχος της Τράπεζας Πειραιώς από το 2000 και 
σήμερα είναι Γενικός Διευθυντής στην Αγροτική Τραπεζική που αποτελεί κομμάτι 
της Εταιρικής & Επενδυτικής Ανώτερης Γενικής Διεύθυνσης. 
Έχει την εποπτεία της Ανάπτυξης Εργασιών Λιανικής Αγροτικής Τραπεζικής, της 
Συμβολαιακής Τραπεζικής καθώς και των Κέντρων Αγροτικών Επιχειρήσεων & 
Οργανισμών. 
Ξεκίνησε τη σταδιοδρομία του στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, συνέχισε την 
επαγγελματική του πορεία στην ABN AMRO BANK και μετέπειτα στην PRICE 
WATERHOUSE COOPERS.
Γεννήθηκε το 1964 στην Αθήνα και είναι πτυχιούχος του Οικονομικού 
Πανεπιστήμιου Αθηνών, και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην 
Χρηματοοικονομική Επιστήμη από το University of Southampton.
Είναι παντρεμένος και έχει 3 παιδιά.

ΣΥΝΈΝΤΈΥΞΗ ΤΟΥ ΓΈΝΙΚΟΥ ΔΙΈΥΘΥΝΤΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΈΖΙΚΗΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΈΖΑΣ ΠΈΙΡΑΙΏΣ, Κ. ΑΛΚΙΒΙΑΔΗ ΑΛΈΞΑΝΔΡOΥ
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Το διπλό στοίχημα της Eurobank για  
τον μετασχηματισμό του αγροτικού τομέα

Η Eurobank σταθερά στο πλευρό του αγρότη, επανασχεδιάζει το αύριο 
της αγροτικής επιχείρησης προσφέροντας ρευστότητα και πολύτιμη 
συμβουλευτική καθοδήγηση μέσα από το ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
Business Banking Αγροτικός Τομέας
Η προοπτική ενός νέου υφεσιακού κύκλου, λόγω της έξαρσης της 
πανδημίας και ανεξάρτητα από τη διάρκειά της, προκαλεί αλυσιδωτές 
συνέπειες στην αγροτική οικονομία, όπως και σε κάθε τομέα της 
οικονομικής δραστηριότητας της χώρας.

Ειδικά στον αγροτικό τομέα, ωστόσο, όπου η μεγάλη συγκέντρωση 
μικροεπαγγελματιών και επιχειρήσεων μικρού μεγέθους στον κλάδο, ο 
συχνός αποκλεισμός των αγροτών από την πρόσβαση στην χρηματοδότηση 
και η έλλειψη εκσυγχρονισμού στα μέσα παραγωγής, αποτελούν σταθερούς 
ανασχετικούς παράγοντες για την ανάπτυξή του, ο νέος υφεσιακός κύκλος 
που προκαλεί η πανδημία, έρχεται να επιδεινώσει τις προοπτικές του 
νευραλγικού για την εγχώρια οικονομία, αλλά και ευάλωτου αυτού κλάδου.  
Η Eurobank, μέσα από ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα για τον αγρότη 
και την αγροτική επιχείρηση επιδιώκει να αντιμετωπίσει καίρια τα 
συσσωρευμένα προβλήματα που αντιμετώπιζε ο αγροτικός τομέας ήδη 
από την προ-Covid εποχή και προσφέρει τα απαραίτητα εργαλεία για την 
επόμενη μέρα της ανάπτυξης, στηρίζοντας ωστόσο τις επιχειρηματικές 
πρωτοβουλίες, όχι μόνο για να επιβιώσουν αλλά και να ενισχυθούν, 
ακριβώς για να εκμεταλλευθούν τις μελλοντικές προοπτικές. 
Η χάραξη στρατηγικής προς αυτή την κατεύθυνση, τόσο σε εθνικό επίπεδο 
όσο και σε ιδιωτική πρωτοβουλία είναι, σήμερα, περισσότερο επίκαιρη 
από ποτέ καθώς, στην post-Covid εποχή, συνιστά προαπαιτούμενο για την 

αξιοποίηση των κοινοτικών κονδυλίων μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Ανάκαμψης και άλλων προγραμμάτων. Πόρων που αποτελούν μια μοναδική 
ευκαιρία για την μακροπρόθεσμη βιώσιμη ανάκαμψη του κλάδου με την 
στροφή σε ένα πιο παραγωγικό μοντέλο, υψηλής προστιθέμενης αξίας.
Στην απροσδόκητη αυτή συγκυρία, η Τράπεζα κινήθηκε έγκαιρα 
λαμβάνοντας μέτρα ουσιαστικής στήριξης των επιχειρήσεων -και δη 
των πιο ευάλωτων, όπως οι μικρομεσαίες και οι αγροτικές- ειδικά 
σχεδιασμένων με την επιδίωξη να αποτραπεί στο μέτρο του δυνατού 
η δημιουργία νέου χρέους και μακροπρόθεσμα να βοηθήσουν τις 
επιχειρήσεις να επιτύχουν την επόμενη ημέρα μια βιώσιμη ανάπτυξη. 
Αξιοποιώντας τόσο τους πόρους από τα ευρωπαϊκά και κρατικά 
προγράμματα στήριξης, όσο και ίδια κεφάλαια, τεχνογνωσία και 
συμβουλευτική καθοδήγηση, η Eurobank προσφέρει ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα στήριξης στον επαγγελματία αγρότη.

Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκάλεσε η πανδημία, 
η Eurobank συμμετείχε στην εθνική προσπάθεια για την ενίσχυση της 
ρευστότητας των επιχειρήσεων. 
n Σε συνεργασία με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ), συμμετείχε 
στο Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων Covid-19 για τη χορήγηση νέων 
δανείων σε κεφάλαια κίνησης, καλυπτόμενων από την εγγύηση της ΕΑΤ, τα 
οποία αφορούσαν και τις αγροτικές επιχειρήσεις, ενώ εντός του επόμενου 
διαστήματος αναμένεται η εκκίνηση της δεύτερης φάσης του προγράμματος 
Εγγυοδοσίας της ΕΑΤ.
n Προχώρησε σε αναστολή των δόσεων των δανείων των επιχειρήσεων 
που πλήττονται, μεταξύ των οποίων και πολλών αγροτικών επιχειρήσεων.

Για την παραγωγή 
πράσινης ενέργειας 

η Τράπεζα έχει 
διαμορφώσει ένα 

ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα 

χρηματοδότησης

Σύντομα θα 
ανακοινωθεί το 

Χρηματοδοτικό 
Πρόγραμμα 

Εγγυοδοσίας EIF - 
Agri, για το οποίο η 
τράπεζα έχει λάβει 

έγκριση για κεφάλαια 
ύψους 150 εκατ. 

ευρώ

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΥΛΗ  
EXPORTGATE.GR

Στόχος της Eurobank δεν είναι μόνο 

να παρέχει στήριξη στις δυσκολίες, 

αλλά και να ενισχύει περαιτέρω την 

ανταγωνιστικότητα, την καινοτομία 

και την εξαγωγική δραστηριότητά των 

αγροτών. Ουσιαστική συμβολή στην 

κατεύθυνση αυτή έχουν, η συμβουλευτική 

καθοδήγηση που παρέχουν εξειδικευμένα 

στελέχη της τράπεζας, όσο και οι 

αποκλειστικές διεθνείς συνεργασίες που 

αναπτύσσει, όπως η διαδικτυακή πύλη 

διεθνούς εμπορίου Exportgate.gr για 

την επιχειρηματική δικτύωση και την 

ανάπτυξη της εξαγωγικής δραστηριότητας 

του αγρότη και του κάθε επιχειρηματία.

Σε αναστολή 
των δόσεων 

των δανείων των 
επιχειρήσεων που 
πλήττονται, μεταξύ 

των οποίων και 
πολλών αγροτικών 
επιχειρήσεων, έχει 

προχωρήσει η 
Eurobank.

Στο πλαίσιο 
συνεργασίας της 
Eurobank με την 

AFI για την παροχή 
μικροπιστώσεων 
μέσω της δράσης 

EaSI, ειδικά για τους 
νέους αγρότες, έχουν 

την δυνατότητα 
πρόσβασης σε 
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ευρώ.

Η Eurobank 
εξασφαλίζει την 

προεξόφληση της 
επιδότησης και τη 

χρηματοδότηση της 
ιδιωτικής συμμετοχής 

μέχρι και 100% στα 
Σχέδια Βελτίωσης.

H Eurobank στηρίζει τον αγροτικό 
τομέα και προσφέρει πλήθος 
προϊόντων και υπηρεσιών, τόσο 
σε μεμονωμένες αγροτικές 
επιχειρήσεις, όσο και σε ομάδες 
αγροτών, προκειμένου να τους 
διευκολύνει να αναβαθμιστούν 
και να εξασφαλίσουν μια βιώσιμη 
ανάπτυξη.  

n Σύντομα θα ανακοινωθεί το 
Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα 
Εγγυοδοσίας EIF - Agri, για το οποίο 
η τράπεζα έχει λάβει έγκριση για 
κεφάλαια ύψους 150 εκατ. ευρώ και 
που θα παρέχει έως 80% εγγύηση 
σε αυτές τις χρηματοδοτήσεις, 
με άμεση επίδραση στο κόστος 
αλλά και στις εξασφαλίσεις 
από τον πελάτη. Το πρόγραμμα 
απευθύνεται σε επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στην Αγροτική 
Παραγωγή και στην Αγροδιατροφή.

n Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται 
δράσεις του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 
2014-2020 (4.1.1. «Υλοποίηση 
επενδύσεων που συμβάλλουν 
στην ανταγωνιστικότητα της 
εκμετάλλευσης» & 4.1.3. 
«Υλοποίηση επενδύσεων που 
συμβάλλουν στη χρήση ΑΠΕ 
καθώς και στην προστασία 
του περιβάλλοντος») ενώ σε 
λειτουργία έχει τεθεί, από τις 
αρχές Σεπτεμβρίου, η εφαρμογή 
υποβολής αιτημάτων πληρωμής 
για την υλοποίηση των Σχεδίων 
Βελτίωσης. 

n Η Eurobank έχει δημιουργήσει 
ένα ολοκληρωμένο χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα που διασφαλίζει την 
προεξόφληση της επιδότησης και 
τη χρηματοδότηση της ιδιωτικής 
συμμετοχής μέχρι και 100%. 
H Eurobank στηρίζει τους αγρότες 
που θέλουν να επενδύσουν στην 

παραγωγή πράσινης ενέργειας 
μέσα από την εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών συστημάτων 
στο πλαίσιο της δέσμευσης της 
να συμβάλλει στην ανάπτυξη 
επενδυτικής δραστηριότητας 
που είναι συμβατή με τους 
στόχους για την πράσινη 
ανάπτυξη. Ανταποκρινόμενη στην 
αυξανόμενη ζήτηση, η Τράπεζα έχει 
διαμορφώσει ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα χρηματοδότησης 
που προσφέρεται με ιδιαίτερα 
ανταγωνιστικούς όρους, 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες της 
κάθε επένδυσης. Η χρηματοδότηση 
μπορεί να πραγματοποιηθεί 
μέσω τοκοχρεολυτικού δανείου 
και leasing φωτοβολταϊκών 
συστημάτων, με δυνατότητα 
κάλυψης έως και 70% του 
συνολικού κόστους της επένδυσης 
και με ιδιαίτερη ευελιξία ως προς τις 
εξασφαλίσεις.

n Για την απόκτηση ή ανανέωση 
Αγροτικού Εξοπλισμού η Eurobank 
έχει συνάψει συνεργασία με 
κορυφαίες εταιρείες του χώρου, 
προσφέροντας εξειδικευμένα 
χρηματοδοτικά προγράμματα 
με προνομιακούς όρους και 
ευέλικτες διαδικασίες στους 
ενδιαφερόμενους.

n Επιπλέον, στο πλαίσιο 
συνεργασίας της Eurobank με 
την αστική μη κερδοσκοπική 
εταιρεία AFI για την παροχή 
μικροπιστώσεων μέσω της δράσης 
EaSI, ειδικά για τους νέους αγρότες, 
έχουν την δυνατότητα πρόσβασης 
σε μικροπιστώσεις ύψους 
έως 12.500 ευρώ για ανάγκες 
κεφαλαίου κίνησης και επενδύσεων 
χωρίς να ζητούνται εξασφαλίσεις, 
καθώς το μεγαλύτερο τμήμα είναι 
εξασφαλισμένο από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Επενδύσεων.

Με την προσοχή στραμμένη  
στην οικονομική ανάκαμψη



ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΓΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ*

Η Συνεταιριστική τράπεζα Θεσσαλίας αναγνωρίζοντας 
τη σημαντική συνεισφορά του πρωτογενούς τομέα 
στην τοπική οικονομία καθώς και την επιτακτική 
ανάγκη στήριξης του, υπέγραψε την 31/08/2020 
συμφωνία παροχής εγγυήσεων με το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Επενδύσεων (ΕΤαΕ) ύψους 20 εκατ. ευρώ. 
Στόχος του προγράμματος είναι να παρέχει ευκολότερη 
πρόσβαση στη χρηματοδότηση για τους δικαιούχους μέσω 
εγγυοδοσίας που παρέχει το ΕΤαΕ.

Το πρόγραμμα στηρίζει τις επιχειρήσεις που θα 
υπαχθούν στις κάτωθι δράσεις:  
«Δράση 4.1.4: Υλοποίηση επενδύσεων που 
συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της 
εκμετάλλευσης μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων 
(ΧΕ)»
Στόχος της Δράσης είναι η βελτίωση της απόδοσης και της 
βιωσιμότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, η αύξηση 
της παραγωγής, η δημιουργία προστιθέμενης αξίας, η 
βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων, 
η εισαγωγή καινοτόμων μεθόδων παραγωγής και 
τελικών προϊόντων και η περιβαλλοντική βιωσιμότητα της 
εκμετάλλευσης.
Στη Δράση αυτή θα ενισχυθούν με ΧΕ επενδύσεις σε υλικά 
ή / και άυλα στοιχεία, οι οποίες σχετίζονται τη γεωργική 
παραγωγή.

«Δράση 4.2.4: Μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη με 
τελικό προϊόν εντός του Παραρτήματος Ι (γεωργικό 
προιόν) μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων (ΧΕ)»
Στόχος της Δράσης είναι η αύξηση της προστιθέμενης 
αξίας των προϊόντων και η ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας και της θέσης των επιχειρήσεων 
του τομέα στην αγροδιατροφική αλυσίδα μέσω της 

μεταποίησης και εμπορίας των αγροτικών προϊόντων.
Στη Δράση αυτή θα ενισχυθούν με ΧΕ επενδύσεις σε υλικά 
ή/και άυλα στοιχεία του ενεργητικού οι οποίες σχετίζονται 
με επενδύσεις στον τομέα της μεταποίησης γεωργικών 
προϊόντων, όπου η πρώτη ύλη και το τελικό προϊόν της 
μεταποίησης θα είναι γεωργικό προϊόν (Παράρτημα Ι της 
ΣΛΕΕ).
Τα οφέλη που θα απολαμβάνονται από τους δικαιούχους 
των ως άνω δράσεων, θα είναι η ευνοϊκή τιμολόγηση 
των δανείων  (μέγιστο επιτόκιο 6,50%), η παροχή 
περιορισμένων εξασφαλίσεων (έως 40%) και η έκπτωση 
επί των διαφόρων εξόδων.    
Το χαρτοφυλάκιο των αν λόγω δανείων είναι εγγυημένο 
από το ΕΤαΕ σε ποσοστό κάλυψης 80% ανά δάνειο, με 
μέγιστο ποσό καταβολής εγγυήσεων τα  5 εκ. ευρώ, ήτοι 
25% του συνολικού χαρτοφυλακίου. 

Τα χαρακτηριστικά των  επιλέξιμων δικαιούχων
 – μεταξύ άλλων -  είναι : 
● επαγγελματίες αγρότες,
● νέοι αγρότες, 
● φυσικά η νομικά πρόσωπα, 
● οικονομικά βιώσιμοι, 
●  να μην έχουν υπαχθεί σε πτωχευτική διαδικασία  

ή σε κατάσταση απαγόρευσης, και
● να έχουν έδρα την Ελλάδα.

Οι κυριότερες επιλέξιμες δαπάνες αφορούν : 
●  την αγορά πάγιου εξοπλισμού, καινούριου αλλά και 

μεταχειρισμένου στις περιπτώσεις που δικαιολογείται 
πλήρως από το επιχειρηματικό σχέδιο,

●  την αγορά γης, έως το 10% των συνολικών επιλέξιμων 
δαπανών,

● ΦΠΑ των επιλέξιμων δαπανών,
●  την αγορά ζωϊκού κεφαλαίου και πολυετών φυτειών.  
Σχετικά με τη διαδικασία υποβολής, ο ενδιαφερόμενος 

που πληροί τις προϋποθέσεις επιλεξιμότητας θα μπορεί 
να υποβάλλει την αίτηση του μέσω του πληροφοριακού 
συστήματος κρατικών ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), επιλέγοντας 
τις συγκεκριμένες δράσεις και την τράπεζα που επιθυμεί 
να συνεργαστεί. 

Για τα σχέδια βελτίωσης (δράσεις 4.1.1 και 4.1.3) 
η Συνεταιριστική τράπεζα Θεσσαλίας διαθέτει 
συγκεκριμένα χρηματοδοτικά προϊόντα με ευνοϊκούς 
όρους και ανταγωνιστική τιμολόγηση, αναλυτικότερα :
n  Μακροπρόθεσμα δάνεια έως 10 έτη, με επιτόκιο 6,70% 

(πλέον εισφοράς Ν. 128) και ευέλικτο πρόγραμμα 
αποπληρωμής προσαρμοσμένο στις εισροές των 
πελατών. 

n  Δυνατότητα έκδοσης εγγυητικής επιστολής 
προκαταβολής για το 50% της δημόσιας δαπάνης. 

n  Χρηματοδότηση έως και 100% της δημόσιας δαπάνης, 
με επιτόκιο 6,70% (πλέον εισφοράς ν. 128) σε συνέχεια 
της πρόσφατης διευθέτησης για τη  συστημική δέσμευση 
της επιχορήγησης.

Σημειώνεται η ανάπτυξη συνεργασιών με εταιρείες 
εμπορίας γεωργικών μηχανημάτων, ενώ το τελευταίο 
διάστημα η ζήτηση δανείων για την υλοποίηση των 
σχεδίων βελτίωσης είναι αυξανόμενη.   
Ο συνδυασμός των ανωτέρω χρηματοδοτικών προϊόντων 
της Συνεταιριστικής Τράπεζας Θεσσαλίας και των 
χρηματοδοτικών εργαλείων των δράσεων 4.1.4 και 
4.2.4 συνεισφέρουν στην επίτευξη του επιδιωκόμενου 
στόχου, που είναι η παροχή ουσιαστικής προσβασιμότητας 
του αγροτικού τομέα σε χρηματοδότηση, η οποία υπό 
προϋποθέσεις, μπορεί να ανέλθει και στο 100% του 
προϋπολογισμού των σχεδίων βελτίωσης.

*ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ & ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ – 
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Με εγγυοδοσία στο 80%  
η Συνεταιριστική Τράπεζα 
Θεσσαλίας προσφέρει λύσεις


